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Are you interested in developing countries?
Do you want to keep up with debates about
development but haven't time to read the
scholarly journals? Do you want to find out
where theory and policy meet? The IDS
Bulletin is a unique source of information for
those interested in the Third World and its
problems. Because each issue deals with a
particular theme, it provides an entry to
current debates. Because the articles are
written by people who are involved in both
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theory and practice, it combines both
perspectives. The IDS Bulletin is published
quarterly in January, April, July and October.
The print run is 2,600 and distribution is
worldwide. The IDS Bulletin is sent free to
selected Third World institutions.

Issues covered include: agriculture and rural
problems, politics, economic development,
socialist strategies, gender issues, health,
education, employment, technology, trade,
aid, debt and poveny.

WHY NOT SUBSCRIBE?

SUBSCRIPTIO

Surface mail £25.00 $50 00 institutions
£1800 SBGOOmduvnduals

All subscuphons run to calendar years

For our Pubhcahons Catalogue and
details of all subscriptions write to
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Airmail £32.00 $64.00 msmullons
£24 00 S48 00 individuals

IDS Publications Unit

Institute of Development Studies
at the University of Sussex
Brighton BN1 9RE, UK
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STANDING CONFERENCE ON LIBRARY MATERIALS ON AFRICA
SCOLMA, established in 1962 as a forum for librarians and others concerned with
the provision of materials for African studies in the UK, is open to institutions and
libraries throughout the world which are concerned with Africa. It aims to assist the
acquisition of library materials on Africa; publish bibliographical works and a jour-
nal; and organise meetings on African bibliographical topics.

SCOLMA PUBLICATIONS

Available from booksellers and for those titles marked (*) from: The Librarian,
Institute of Commonwealth Studies, 27-28 Russell Square, London WCI1B 5DS
*African newspapers on microfilm, comp. M.D. McKee. SCOLMA, 1973.
£0.50.

*African periodicals in the library of the British Museum (Natural History), by
V.T.H. Parry. SCOLMA, 1974. £0.50.

African population census reports: a bibliography & checklist, comp. J. Pinfold.
Oxford: Zell, 1985. ISBN 0-905450-19-1.

African Studies. Papers presented at a colloquium in January 1985. British Lib-
rary Occasional Paper No. 6. British Library Publications in association with
SCOLMA. 1986. ISBN 0 7123 0050 3. £17.95 (UK)/£19.00 (Overseas). (£13.95 (UK)/
£15.00 (Overseas) to SCOLMA members.)

Conference on the acquisition of materials from Africa, University of Bir-
mingham 1969. Reports & Papers, ed. V.J. Bloomfield, Zug (Switzerland): Inter
Documentation Co.. 1970.

Debates on African legislatures, ed. M. Alman. SCOLMA, 1972. £2.50.

Maps and mapping of Africa, ed. P.M. Larby. (Papers of the SCOLMA/
BRICMICS Conference.) SCOLMA, 1988. ISBN 0-904090-05-1. £4.00 (£3.30 to
members). .
New directions in African bibliography, ed. P.M. Larby. (Proceedings of
SCOLMA's Silver Jubilee Conference.)SCOLMA. 1988. ISBN 0-904090-06-X. £6.50
(£5.00to members).

Periodicals from Africa, a bibliography and union list, ed. C. Travis. Boston: G.K.
Hall. 1977. ISBN 0-8161-7946-8. (17,000 titles with locations in British libraries.) Sup-
plement. ed.-D.S. Blake & C. Travis. Boston: G.K. Hall, 1984. (7000 titles to August
1979). ISBN 0-8161-8525-5.

*Printing and publishing in Kenya by J. Ndegwa. SCOLMA, 1973. £0.50.
SCOLMA directory of libraries and special collections on Africa in the UK and
Western Europe. comp. H. Hannam. 4th ed. Oxford: Zell, 1983. ISBN 0-905450-
11-6.

Theses on Africa, 1963-1975, comp. J.H. St. J. Mcllwaine. Mansell, 1978. ISBN
0-7201-0728-8.

*UK resources for Southern African studies, proceedings of the 1983 SCOLMA
Conference. SCOLMA. 1984. £2.00 (£1.00 to members).

Forthcoming: Periodicals from Africa, second supplement, ed. D.S. Blake.
(In preparation.).

Journal: African Research and Documentation. Commenced 1973. 3 issues p.a.
Current subscription £10.00/$26.00 (surface mail), £17.00/$40.00 (air mail).
SCOLMA membership £12.00/$30.00 (including receipt of A.R.&D. by surface mail)
or £19.00/$44.00 (A.R.&D. by air mail). Subscription/membership information and.
back issues from The Subscription Manager. African Research & Documentation,
c/o Main Library., University of Birmingham, PO Box 363. Birmingham BI15
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New titles for 1989/90
from Hans Zell Publishers

The African Studies Companion: A R ce Guide and
Directory
By Hans M. Zell

An information-packed desk-top compendium for the Atrican studies
scholar. Identifies a wide variety of sources of information on African
studies - major directories and reference tools, journals, major Africana
libraries, publishers with African studies lists, dealers and distributors,
organizations, associations, foundations and donor agencies, and more.

176pp. 1989 £30.00/$47.50 casebound
ISBN 0-905450-80-9 (Hans Zell Resources Guides, 1)

Displaced Peoples and Refugee Studies: A R ce Guide
Compiled under the auspices of the Refugee Studies
Programme, University of Oxford

Edited by Julian Davies

The first resource guide for the study of involuntary migration. Provides
librarians with a convenient reference tool to tap resources, as well as
serving as an essential desk-top compendium for agencies and for academics
who seek to develop units or courses in the field.

€a.240pp. March 1990 ca.£35.00/$58.00 casebound
ISBN 0-905450-76-0 (Hans Zell Resource Guides, 2)

An Index to "Index on Censorship*, no.1 (1972) to

no. 100 (1988)

Compiled by Judi Vernau

A comprehensive index to Index on Censorship, which has served as a
monitor of political repression the world over since it was launched in
1972. This index provides access to a wealth of material - both literary and
journalistic.

442pp. 1989 £48.00/$85.00 casebound
ISBN 0-905450-21-3

Guide to Archives and Manuscripts Relating to Kenya and
East Africa in the United Kingdom

By Anne Thurston

This massive guide surveys official and non-official records in over 150

repositories throughout the United Kingdom, providiig detailed descriptions
of each collection.

ca.850pp. March 1990 ca. £85.00/%140.00 casebound
1SBN 0-905450-47-7

Hans Zell Publishers,
An imprint of the Bowker-Saur
division of Butterworths

Orders to:
Hans Zell Publishers, c/o Butterworth & Co. (Publishers) Ltd.
Borough Green, Sevenoaks, Kent TN15 8PH

Southern Africa: Annual Review 1987/88

Volume 1: Country Reviews

Volume 2: Regional Reviews - Regional Integration,
Confrontation and Negotiation

Edited by Christopher Pycroft & Barry Munslow

A major new annual series based on the Southem African Computerised
Data/Text (SACDT) System developed by the Centre of African Studies at
the University of Liverpool. Volume 1 provides extensive coverage of press
reports on the region, and Volume 2 deals with the important regional
issues of the 1987/88 period.

ca.550pp. each December 1989 ca.£60.00/$98.00 casebound
each vol. ca. £110.00/$180.00 set 2 vols.

ISBN v. 1 0-905450-03-5 v. 2 0-905450-04-3

set 2 v. 0-905450-02-7

Analysing Contemporary South Africa
Edited by Glenn Moss & Ingrid Obery

This is the fifth volume in a highly successful series started by Ravan Press
as "South African Review”, which analyses and chronicles current South
African politics and contemporary events. This volume covers the period
from mid-1987 to the end of 1988.

ca.650pp. February 1990 ca.£48.00/$80.00 casebound
[co-published with Ravan Press; continues *South African Review"]
1SBN 0-905450-42-6 '

Ngugiwa Thiong'0: A Bibliography of Primary and Secondary
Sources, 1957-1987
By Carol Sicherman

Long due, this comprehensive bibliography of one of the most
important African writers traces Ngugi's work from juvenilia through his
latest novel Matigari, and covers the burgeoning worldwide criticism of his
writing. Includes almost 2000 (partly annotated) entries.

270pp. 1989 £37.50/$62.00 casebound
ISBN 0-905450-71-X  (Bibliographical Research in African Written
Literatures, 1)

A Guide to African International Organizations
By Richard Frediand

This volume records and analyses the activities of almost 500 international
organizations which have appeared on the African continent in this
century.

ca.240pp. February 1990 ca. £35.00/$58.00 casebound
ISBN 0-905450-90-6

In the USA and Canada order from:
K.G.Saur, 245 West 17th Street, New York NY 1001t

Editorial, and manuscript proposals:
Hans Zell Publishers, PO Box 56, Oxford OX1 3EL
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